Gymnazium, Komenského 117, Lipany

TEST A (2017/2018)

Zostrojte trojuholnik ABC, ak je dané a =4 cm, ¢ = 7 cm, t. = 5 cm.
(ndacrt, postup konstrukcie, konstrukcia trojuholnika)

Nacrt: Postup konsStrukcie:

AB; |AB| =7 cm
S;S e AB, |AS| = |BS|
k;k (S,5cm)
I;1(B,4cm)
Cl;Cleknl
C2;C2eknl
AABC

N R N~

A c=7cm B

Konstrukcia:

C1

c2

Uloha ma dve riesenia.
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Gymnazium, Komenského 117, Lipany

Korlko eur zaplatime za 15 kusov dosiek 6 m dlhych, 15 cm Sirokych a 25 mm hrubych,
ak 1 m? dosiek stoji 40 €?

a=6m V=a.b.c
b=15¢cm=0,15m V=6.0,15.0,025
c=25mm=0,025m V=0,0225m’
V=xm’

0,0225.15=0,03375m’ . 40 = 13,50 €

Zaplatime 13,50 €.

Priamky a, b st rovnobezné. Urcte velkost uhla a.

45° oproti vrcholovy uhol 45°

450 75° oproti vrcholovy uhol 75°

180°-75°-45°=60°

Velkost uhla a je 60°.

Vypocitajte obsah vysrafovanej Casti Stvorca, ak strana Stvorcaa = 6 cm abody K, L, M, N
su stredy stran Stvorca.

s S=d
. S 62
S=36cm’
) N
S M s 5
\\ II —.36=—.9=22,5Cﬂ12
N y.a 8 2
'\\\ I,I
\\";. Obsah vysrafovanej casti je 22,5 cm’.
L

Koleso bicykla méa polomer 50 cm. Kol'kokrat sa oto&i na drahe s dizkou
314 m?

50cm=0,5m

o=2mr

0=2.314.05 314 :3,14=100x
o0=3,14m

Koleso sa na drahe otoc¢i 100 krat.

Z triedy chcelo ist’ na divadelné predstavenie pit’ dievcat: Alenka, BoZenka, Danka,
Simonka a Zuzka. Pani ucitel'’ka dostala iba dva listky. Pomocou zac¢iato¢nych pismen ich
mien vypiSte vSetky dvojice dievcat, ktoré mohla pani ucitel’ka vybrat’.

A B D, S Z

AB BD DS SZ

AD BS DZ 10 dvojic
AS BZ
AZ
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Gymnazium, Komenského 117, Lipany

Cena automatickej pracky je 980 €. Po technickom zdokonaleni zvysili jej cenu o 15 %.
Teraz ju v akcii zlacneli o 15 %. Kol'ko stala pracka po zdrazeni a kol'ko eur stoji teraz?

980€+15% =98:100.115=1127€

7- 1127€-15%=1127:100.85=95795€
Po zdrazeni stala pracka 1 127 € a teraz stoji 957,95 €.
Namorna lod’ ma na palube 150 I'udi a zasoby potravin na 60 dni. Kapitan zobral na
palubu 30 stroskotanych ndmornikov. Na kol'ko dni maju zasoby potravin?
l 150 ludi ... 60 dni I
180 ludi ... x dni
3 x:60=150:180
) 180x =60. 150
180x=9000 /:180
x =50 dni
Zasoby im vystacia na 50 dni.
VyrieSte rovnicu a vysledok uved'te v tvare desatinného &isla.
9.(2x-1)—-11x =12x -6 Skiiska spravnosti:
I18x—9—-1Ix=12x—06 y_ T g _
70— 12x—6 /-7 46 L=9.(2.(-06)-1)-11.(0,6)
~9+6=12x—T7x =9.(-1,2-1) +66=
9. -3=5x /:5 =9.(-2,2)+6,6=-198+6,6=
x=—2 =-132
x=-006 P=12.(-06)-6=-72—-6=
=-132
L=P
Vypocitajte a vysledok vyjadrite zZlomkom v zékladnom tvare:
9 6 9 7 3 7\ _ 21
) (-3): (-3)=(-3)-(-9)=(-3) (-3) =%
10.

21 _ 40+63 _ 103

4 4
b) §+2’1_§+E 30 30

KONIEC TESTU!
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Gymnazium, Komenského 117, Lipany

TEST B (2017/2018)

Zostrojte trojuholnik ABC, ak je dané b = 5 cm, ¢ = 7 cm, tc = 4 cm.
(nacrt, postup konstrukcie, konstrukcia trojuholnika)

Nacrt: Postup konStrukcie:

AB; |AB| =7cm
S;S € AB, |SA| = |SB|
k;k (S,4cm)
[;1(A,5cm)
C;Ceknl
C;C'eknl

AABC

N RN BN~

A c=7cm B

Konstrukcia:

Uloha ma dve riesenia.




Gymnazium, Komenského 117, Lipany

Korl’ko eur zaplatime za 20 kusov dosiek 5 m dlhych, 15 cm Sirokych a 30 mm hrubych, ak
1 m? dosiek stoji 35 €2

a=5m

b=15ecm=015m V=a.b.c
c=30cm=0,3m V=5.0,15.03
V=xm’ V=0225m’

20.0225.35=157,50€

Za dosky zaplatime 157,50 €.

Priamky a, b su rovnobezné. Urcte velkost uhla a.
N A 180°—38°—70° =72

Velkost uhla a je 72°.

Vypocitajte obsah vySrafovanej Casti Stvorca, ak strana Stvorca a = 6 cm.

S =d’ S>=x.r
S; =6 S,=3,14.3
S; =36 cm’ S> = 2826 cm’

S=8-5=36-2826=774cm’

Obsah vysrafovanej casti je 7,74 cm?.

Koleso bicykla méa polomer 50 cm. Kolkokrét sa oto¢i na drahe s dizkou 1 570 m?

r=50cm=05m

o=xcm
o=2rxr
0=2.314.05 1570 : 3,14 =500 krat
o0=314m

Koleso bicykla sa na drahe otoci 500 krat.

Manzelia Kovacovci mali 6 deti: Alicu, Katku, Jakuba, Pavla, Dominika a Zuzku. Dvaja
z nich st dvojcatd. Pomocou zaciatocnych pismen ich mien vypis vSetky mozné dvojice
surodencov, ktoré mézu byt’ dvojcata.

AK KJ JP PD DZ
AJ KP JD PZ

AP KD JZ
AD KZ Mame 15 moznosti dvojic surodencov, ktoré mozu byt
AZ dvojcata.
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Gymnazium, Komenského 117, Lipany

Cena automatickej pracky je 960 €. Po technickom zdokonaleni zvysili jej cenu o 30 %.
Teraz ju v akcii zlacneli o 30 %. Kol'’ko stala pracka po zdrazeni a kol'ko eur stoji teraz?

960 € + 30 % =960 : 100. 130 =1 248 €

7- 1248€—-30%=1248:100.70=2873,60€
Pracka stala po zdrazeni 1 248 € a teraz stoji 873,60 €.
Namorna lod’ mé na palube 50 I'udi a zasoby potravin na 30 dni. Kapitan zobral na palubu
25 stroskotanych ndmornikov. Na kol'’ko dni maji zasoby potravin?
50 ludi ... 30 dm'T
3 75 ludi ... x dni
| x:30=50:75
75x =30. 50
75x =150 /:75 Zasoby potravin maju na 20 dni.
x =20 dni
Vyrieste rovnicu a vysledok uved’te v tvare desatinného Cisla.
12x +4=83x—-2)—4x
12x +4=24x—-16—4x
12x +4=20x—-16 /—12x, +16
4+16=20x—12x
20=8x /:8
9. 2,5 =x K = {2,5}
Skuska spravnosti:
L=12.25+4=30+4=34
P=8.(3.25-2)-4.25=8.55-10=44-10=34
L=P
Vypocitajte a vysledok vyjadrite zZlomkom v zékladnom tvare:
5 2 5 9 5 3 15
) (=3): (-3)=(-2)-(-3)=(-3) -(-3) =%
10.

2 2 21 20 + 63 83
b) 2+21=24+42= =3
3 3 10 30 30

KONIEC TESTU!
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